
7 класс 

ОТВЕТЫ  

Часть I 

вопрос 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

ответ Б А Б В Б В Г В В В А Б Б Г А В В В В Г 
 

вопрос 21 22 23 24 25 

ответ Г Б Б В В 
 

Максимальный балл – 50 баллов. По 2 балла за каждый правильный ответ. 

 

Аналитическая часть 

Задание 1 

Буква Название 

полуострова 

Субъект РФ Критерии 

оценивания 

А Канин Ненецкий 

автономный 

округ 

2 балла  (по 1 

баллу за 

название 

полуострова, 

субъекта РФ) 

Б Таймыр Красноярский 

край 

2 балла  (по 1 

баллу за 

название 

полуострова, 

субъекта РФ) 

В Таманский Краснодарский 

край 

2 балла  (по 1 

баллу за 

название 

полуострова, 

субъекта РФ) 

Г Чукотский Чукотский 

автономный 

округ 

2 балла  (по 1 

баллу за 

название 

полуострова, 

субъекта РФ) 

 

Максимальный балл – 8 баллов 

 

Задание 2 



Природная зона Вопрос Ответ на вопрос Критерии 

оценивания 

А. Степь Какой зональный 

тип почв – 

«национальное 

богатство России» 

характерен для этой 

природной зоны? 

Чернозем 3 балла  

2 балла за 

природную зону, 1 

балл за тип почв 

Б. Тайга  

(хвойный лес) 

О какой древесной 

породе идет речь? 

Лиственница 3 балла  

2 балла за 

природную зону, 1 

балл за хвойную 

породу 

В. Пустыня Что такое такыры? Такыры - плоские 

глинистые 

понижения в 

пустынях и 

полупустынях, 

покрытые 

глинистыми 

отложениями, 

которые в сухое 

время года разбиты 

трещинами на 

многоугольники. 

4 балла  

2 балла за 

природную зону, 2 

балла за 

определение такыра. 

Считать верными 

ответы 

«полупустыня», 

такыры – глинистые 

почвы пустынь, 

разбитые трещинами 

на многоугольники. 

Максимальный балл – 10 баллов 

 

ЗАДАНИЕ 3 

№ Ответы Баллы 

1 1 –  Николай Миклухо-Маклай 1 балл  

2 – остров Новая Гвинея 1 балл  

3 – папуасы 1 балл  

4 – Боровичи 1 балл  

5 – Шотландия 1 балл  

6 – Сидней 1 балл  

7 – 1871 1 балл  

8 – «Человек с Луны» 1 балл 

9 – Русское географическое общество (РГО) 1 балл 

10 – этнограф 1 балл 

 

Максимальный балл – 10 баллов. 

 

 

Задание 4 



Страна – Алжир – 1 балл.  

1. Причина, по которой она стала 

крупнейшей  по площади на 

континенте в 2011 г. 

Разделение Судана на 

два государства 

1 балл. 

2. В состав какого государства 

входила страна  до 1962 г.? 

Франция 1 балл. 

3. Одна из крупнейших пустынь 

планеты. 

Сахара 1 балл. 

4. Крупная горная система. Атласские горы (Атлас) 1 балл. 

5. Море, омывающее берега страны. Средиземное  1 балл. 

6. Империя, называвшая море 

«внутренним». 

Римская 1 балл. 

7. Углеводородное ископаемое. Природный газ или 

нефть 

1 балл. 

8. Первый сосед и полезное 

ископаемое для производства 

удобрений. 

Арабы, берберы  2 балла 

9. Второй сосед и крайняя точка 

континента. 

Марокко,  фосфориты 2 балла 

 

 

Максимальный балл – 12 баллов 

Задание 5 (практическое) 

№ 

вопроса 

Ответ Критерии оценивания 

1 численный масштаб: 1:100000 1 балл за верно указанный 

масштаб 

2 расстояние: 2800 м 

азимут: 83° 

2 балла (1 балла за верно 

указанное расстояние (+/- 500 м), 1 

балла за верно указанный азимут 

((+/-5°)) 

3 расстояние: 2300 м 

координаты: 61°1’с.ш. 37°8’50’’в.д. 

4 балла (2 балла за верно 

указанное расстояние (+/- 500 м), 1 

балл за верную широту, 1 балл за 

верную долготу (+/-15”) 

4 номер пункта: 3 

высотная отметка: 226.3  

3 балла (1 балл за верно 

указанный пункт, 2 балла за верно 

указанную высотную отметку) 

 

Максимальный балл – 10 баллов 


